
ATA DA 63a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e três, às 14:00 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada

a sexagésima terceira reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos,

presidida pela Profa. Dra. Laura Stella Miccoli, Coordenadora em exercício do Programa. Estiveram

presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. Luiz Francisco Dias, Profa. Dra. Heliana Mello,

Profa. Ora. Ida Lúcia Machado, Profa. Dra. Maria Antonieta Cohen, Profa. Dra. Maria Cristina Magro,

Profa. Ora. Sônia Pimenta e Profa. Dra. Thars Cristófaro Silva. ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES:

a) Chamada 2003 do Programa CAPES/PAPED (Of. 239/03): A Profa. Laura Miccoli informou que os

projetos de pesquisa de Vicente Aguimar Parreiras e Júnia de Carvalho Fidélis Braga, orientandos da

Profa. Vera Lúcia Menezes, foram indicados pela PRPG para concorrerem ao Programa de Apoio à

Pesquisa em Educação a Distância - CAPES/PAPED; 11- REFERENDAMENTOS: 1. Mudança de

composição/data Bancas Examinadoras: Foram referendadas as seguintes alteraçôes: a) Banca de

Patrícia Valente: o Prof. José Olimpio passa a substituir a Profa. Ângela Maria Vieira; b) Banca de Andréa

Andrade Resende: a defesa passa do dia 22 para o dia 29 de outubro do corrente; 2.) Prorrogação de

Prazo: Foi referendada a solicitação de prorrogação de prazo da mestranda Andréa Andrade Resende,

orientanda da Profa. Eunice Nicolau; 3) Solicitação da doutoranda Juscéia Veiga Garbelini: Foi

referendada a solicitação da doutoranda Juscéia Veiga Garbelini, bolsista CAPES, de não cursar

nenhuma disciplina no PosLin neste semestre. Com anuência de seu orientador, Prof. Hugo Mari, a

referida aluna estará cursando uma disciplina no Programa de Pós-Graduação em Filosofia,

FAFICH/UFMG; 4) Aproveitamento de disciplina ELETIVA: Foram referendadas as seguintes solicitações:

a) Izabella dos Santos Martins de que a disciplina Comunicação e movimentos sociais, cursada na

FAFICH no 2° semestre letivo de 2001, seja aproveitada como Domínio Conexo. O aproveitamento foi

feito com data retroativa visto que a interessada defendeu Dissertação em 03 de julho de 2003; b) laskara

Soares de que a disciplina Didática do ensino superior (60hs/a), cursada na FAE seja aproveitada como

Domínio Conexo; 5) Trancamento de matrícula: Foram referendadas as seguintes solicitaçôes de

trancamento: Total: a) Cláudia de Souza Ayres Neffa, orientanda da Profa. Laura Miccoli; b) Claudine

Cristiane Grigórcea, orientanda do Prof. Luiz Carlos Rocha; c) Francis Kudzo Ofinibo, orientando da

Profa. Regina Péret DeI' Isolla; Parcial: d) Maria das Graças Gonçalves Pinho, na disciplina Seminário de

Tópico Variável em Análise do Discurso: gêneros digitais; e) Márcio Pinto de Rezende, na disciplina

Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: gêneros digitais; f) Edna Aparecida Lisboa Soares,

na disciplina Seminário de Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: parâmetros atuais do ensino de

português através de textos (LEILM); 6) Indicação pareceristas/Projetos: Foi referendada a indicação de

professores para emitir parecer nos seguintes projetos definitivos: a) Profa. Heliana Mello, projetos de

tese de Maria Clara Carelli Magalhães e Eudênio Bezerra, orientandos da Profa. Laura Miccoli e Cristina

Magro, respectivamente; b) Profa. Maralice Neves, projeto de dissertação Eliane Florentino, orientanda da

Profa. Laura Miccoli; 7) Pareceres/Projetos Definitivos: Foram referendados os seguintes pareceres: a)

Heliana Mello aprovando os projetos de Maria Clara Carelli Magalhães e Eudênio Bezerra da Silva; b)

Maria do Carmo Viegas aprovando o projeto de João Henrique Rettore Tótaro; c) Maralice Neves
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aprovando o projeto de Eliane Florentino; 8) Projetos de Pós-Doutorado: Foram referendados os

seguintes pareceres: a) Prof. César Reis, aprovando o projeto de pesquisa de Bernadete von Atzingen; b)

o projeto de pesquisa de Norma Aparecida Perrone Naves não recebeu parecer favorável, tal fato foi

comunicado à interessada pela Profa. Laura Miccoli; 9) Revalidação de diploma/Indicação de parecerista:

Foram referendadas as seguintes indicações: a) Prof. Rui Rothe Neves, processo de Nívia Figueiredo do

Amaral; b) Profa. Maralice Neves, processo de Flávia Aoni Costa; c) Profa. Laura Miccoli, processo de

Ana Maria Ferreira Barcelos; d) Prof. César Nardelli, processo de Tommaso Raso, e) Profa. Heliana

Mello, processo de Vera Lúcia Dolabella Barbi; 10) Solicitação do Diretor-Presidente do IEAT/UFMG: Foi

referendada a solicitação do Prof. Alfredo Contijo de Oliveira, diretor-presidente do IEAT/UFMG, de que,

caso alunos do PosLin sejam selecionados para fazer parte da atividade de ensino Tópico Temático

Transdisciplinar em Cidades, a realizar-se no período de 06/11 a 09/12/2003, os mesmos possam ter

direito a créditos; 11) Comissão de Orçamento e Contas: foram referendadas as seguintes solicitações de

auxílio financeiro que haviam sido aprovadas pela Comissão de Orçamento e Contas reunida em

13/10/2003: a) Juan Pablo Cabrera, auxilio financeiro no valor de R$ 200,00 (duzentos reais) para

participar do XVI CELLlP, b) aquisição de um computador para a secretaria do PosLin; c) R$ 371,07

(trezentos e setenta e um reais e sete centavos) para o Prof. Luis Francisco Dias para participar do I

Seminário de Estudos em Análise do Discurso em Porto Alegre; d) R$ 200,00 (duzentos reais) para a

mestranda Denise Rodrigues que participará da VIII Semana de Letras em Mariana; e) R$ 200,00

(duzentos reais) para a mestranda Shirlene Bemfica de Oliveira que também participará da VIII Semana

de Letras em Mariana; f) R$ 371,07 (trezentos e setenta e um reais e sete centavos) para a Profa. Thats

Cristófaro que participou do 60 Encontro Nacional sobre a Aquisição da Linguagem na PUC/RS; g) R$

709,00 (setecentos e nove reais) para custear despesas com a revisão do livro A gramática e o

vocabulário no ensino de inglês: novas perspectivas organizado pelas Profas. Deise Prina Dutra e

Heliana Mello; h) pagamento de 05 diárias para as profas. Margery Fee, Nina Spada e Francês Henry que

participarão do VII Congresso Internacional da Associação Brasileira de Estudos Canadenses (ABECAN),

a realizar-se no período de 11 a 14 de novembro de 2003 na FALE/UFMG, conforme solicitação da Profa.

Sandra Goulart; 12) Exame de Seleção/2004: Foram feitos os seguintes referendamentos: a) inscrições

indeferidas: das 223 inscrições recebidas, 24 foram indeferidas (17M/07D) pelo não atendimento ao

disposto no Edital do Exame de Seleção/2004; b) bancas examinadoras: as bancas serão compostas

pelos seguintes professores: Linha A: Luiz Francisco Dias, Luiz Carlos Rocha, Maria Beatriz Decat

(titulares) e Maria Elizabeth Saraiva (suplente); Linha B: mestrado: Maria do Carmo Viegas, Eunice

Nicolau e César Nardelli (titulares); doutorado: Marco Antônio de Oliveira, Eunice Nicolau e Ma.

Antonieta Cohen (titulares); Linha C: Márcia Cançado, Maria Elizabeth Saraiva e Lorenzo Vitral (titulares);

Linha D: Thals Cristófaro, César Reis e José Olímpio Magalhães (titulares); Linha E: mestrado: Ida

Lúcia Machado, Renato de Mello e Antônio Augusto Faria (titulares) e Kátia Modesto (suplente);

doutorado: Ida Lúcia Machado, Kátia Modesto, Vera Lúcia Menezes (titulares) e Sueli Pires (suplente);

Linha F: mestrado: Maralice Neves, Regina Péret e Vera Lúcia Menezes (titulares); doutorado: Vera

Lúcia Menezes, Laura Miccoli e Deise Prina (titulares); Linha G: Cristina Magro, Heliana Mello e Rui

Rothe Neves (titulares); Linha H: Adriana Pagano, Rui Rothe Neves, Eliana Amarante (titulares) e Sônia
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Pimenta (suplente); Linha I: Adriana Pagano, Rui Rothe Neves, Sônia Pimenta (titulares) e Eliana

Amarante (suplente); c) resultados pedidos de dispensa: todos os pedidos de dispensa foram aceitos, a

saber: 06 para o espanhol, 04 para o francês, 45 para o inglês e 01 para o português; 11I -

HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer/Processo de Revalidação de Diploma: Foram homologados os seguintes

pareceres: a) Prof. Rui Rothe Neves, reconhecendo o curso feito por Nívia Figueiredo do Amaral como

curso de aperfeiçoamento uma vez que a própria se refere desta forma ao curso em questão. Entretanto,

decidiu-se que a Coordenadora se encarregará de comunicar à Pró-Reitoria que, apesar de ter sido um

curso de aperfeiçoamento, suas atividades se constituem como equivalentes às atividades típicas de um

curso de especialização; b) Profa. Maralice Neves, sendo favorável à revalidação do diploma de Flávia

Aoni Costa como equivalente ao de MESTRE em Lingüística Aplicada; c) Profa. Laura Miccoli, sendo

favorável à revalidação do diploma de Ana Maria Ferreira Barcelos como equivalente ao de DOUTOR em

Lingüística Aplicada; d) César Nardelli, sendo favorável à revalidação do diploma de Tommaso Raso

como equivalente ao de DOUTOR em Lingüística; e) Profa. Heliana Mello, sendo favorável à revalidação

do diploma de Vera Lúcia Dolabella Barbi como equivalente ao de MESTRE em Lingüística Aplicada

(cópia dos pareceres disponíveis na pasta de Revalidação de Diploma); 2) Seleção/2004 - Resultados

dos projetos e dos pré-projetos: Foram homologados os seguintes resultados: doutorado: Linha A: 07

candidatos inscritos: 06 aceitos e 01 não aceito; Linha B: 02 candidatos inscritos: 02 aceitos; Linha C: 06

candidatos inscritos: 03 aceitos e 03 não aceitos; Linha D: 03 candidatos inscritos: 03 aceitos; Linha E: 03

candidatos inscritos: 02 aceitos e 01 não aceito; Linha F: 11 candidatos inscritos: 06 aceitos e 05 não

aceitos; Linha G: 04 candidatos inscritos: 03 aceitos e 01 não aceito; Linha H: 03 candidatos inscritos: 03

aceitos; Linha I: 02 candidatos inscritos: 02 aceitos; mestrado: Linha A: 40 candidatos inscritos: 23

aceitos e 17 não aceitos; Linha B: 18 candidatos inscritos: 11 aceitos e 07 não aceitos; Linha C: 11

candidatos inscritos: 06 aceitos e 05 não aceitos; Linha D: 09 candidatos inscritos: 06 aceitos e 03 não

aceitos; Linha E: 34 candidatos inscritos: 25 aceitos e 09 não aceitos; Linha F: 24 candidatos inscritos: 10

aceitos e 14 não aceitos; Linha G: 11 candidatos inscritos: 05 aceitos e 06 não aceitos; Linha H: 02

candidatos inscritos: 02 aceitos; Linha I: 09 candidatos inscritos: 09 aceitos; IV - DELIBERAÇÕES: 1.

Solicitação de Aproveitamento/Revalidação de Créditos: Foram aprovados os seguintes pedidos de

aproveitamento e/ou revalidação de créditos: 1.1. mestrado: a) láskara Soares Moraes, Didática do

ensino superior (60hs/a), disciplina cursada como ELETIVA na FAE e aproveitada como DOMINIO

CONEXO; b) Geraldo Luiz de Carvalho Neto, Seminário de Tópico Variável em Tradução (2°/2001; 04 cr,

60hs/a), Modelos teóricos da Tradução (1°/2001; 04 cr, 60hs/a) e Seminário de Tópico Variável em

Tradução (2°/2002; 02 cr, 30hs/a), disciplinas cursadas como ISOLADA na FALE; c) Edna Aparecida

Lisboa Soares, Lingüística Textual: referenciação e contextualização e Variação e mudança Lingüística

(ambas de 45hs/a, 03 créditos), disciplinas cursadas no Programa de Pós-Graduação em Letras da

PUC/MG; 1.2. doutorado: a) Jusceia Veiga Garbellini, 12 (doze) créditos revalidados das disciplinas

cursadas no doutorado da UNESP, a saber: Tópicos Especiais 11I:EELA (04 créditos), Descrição do

Português Falado (08 créditos) e, 04 (quatro) créditos aproveitados da disciplina Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: teoria dos atos de fala cursada como ISOLADA no PosLin; totalizando

16 (dezesseis) créditos; 2. Mudança de orientação: Foram aprovadas as seguintes mudanças de
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orientação: a) Edna Aparecida Lisboa Soares que passa da Profa. Júnia Focas para o Prof. Wander

Emediato; b) Jader Contijo que passa da Profa. Maria Antonieta Cohen para a Profa. Ida Lúcia Machado;

3. Projeto de DissertaçãolTese - Indicação de Pàrecerista: Foi aprovada a indicação do Prof. Luiz

Francisco Dias para emitir parecer no projeto de dissertação de Claudine Cristiane Grigórcea, orientanda

do Prof. Luiz Carlos de Assis Rocha; 4. Trancamento Total: Devido a problemas de saúde, foi aprovado o

segundo trancamento total de matrícula da mestranda Claudine Cristiane Grigórcea; 5. Solicitação da

mestranda Adelma Araújo: Foi indeferida a solicitação da mestranda Adelma Araújo, orientanda da Profa.

Thats Cristófaro, de efetuar inscrição para Bolsa de Estudo fora do prazo. 6. Solicitação da Profa. Adriana

Pagano: Foi indeferida a solicitação da Profa. Adriana Paga no de que o Colegiado reconsidere o

indeferimento do registro de estágio-docência das mestrandas Roberfa Rego Rodrigues e Letícia Taitson

Bueno; 7. Credenciamento Específico/Profa. Evelyne Dogliani: Foi referendada a alteração no

credenciamento da Prafa. Evelyne Dogliani. Devido a sua aposentadoria, seu credenciamento passará de

pleno para específico e a referida professora continuará orientando a mestranda Eliane Gastelli Santiago;

8. Credenciamento para Co-orientação: Foram aprovadas as solicitações das Profas. Maria Antonieta

Cohen e Ida Lúcia Machado de que os Profs. César Nardelli e Hugo Mari sejam credenciados como co-

orientadores dos alunos Alexia Teles e Ubiratan Garcia Vieira, respectivamente; 9. Minicurso/Profa .

visitante Frances Henry: Foi aprovada a oferta do minicurso Seminário de Tópico Variável em Práticas

Identitárias: Ideological Discourses of the New Racism (15 hs/a, 01 crédito) que será ministrado pela

Profa. Frances Henry nos dias 17,18,19 e 20 de novembro das 14 às 18 horas na FALElUFMG; 10)

Seleção/2004: recursos: Foi indeferido o recurso impetrado por Maíra Martins, candidata ao curso de

doutorado do Exame de Seleção/2004; 11) Prorrogação de Prazo: Foi aprovada a segunda prorrogação

de prazo da mestranda Érika Queiroga, orientanda do Prof. César Reis; 12) Liberação de Exame de

Qualificação: Foi aprovada a Banca Examinadora da Qualificação de Mariney Pereira Conceição. O

é':Ká'I'I're' ror marcado para O'fffZfZ003 e a Banca será composta pelas Profas.: Laura MiccoJi -

UFMG/oríentadora, Heliana Mello - UFMG, Ana Maria Barcelos - UFV (titulares) e Deise Prina Outra

(suplente). Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a

sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos

Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes .

Belo Horizonte, 05 de novembro de 2003 .

~

CV----- -----------------
Ger a Martms Moreira (secretana)

Prota. Laura Miccoli - Subc~adora ~ .

Prot. Luiz Francisco Dias~' ?4$t Ad .a~ ~

Prota. Heliana Mello J-----------------------------------------------
Prota. Ida Lúcia Machado ga.~
Prota. Maria Antonieta Cohen ~ Co~
Prota. Maria Cristina Magro _

Prota. Sônia Pimenta _

Prota. Tha'is Cristófaro Silva __-.....:\.L.:\tVZW)=.~- ~CU:::..·-;;..::;..:..-:t>_9--L~__ ·--..:::::;;.... _


